

洛阳网

—洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线:

0379-65233618

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层

5角钱一支的冰糕越来越少了

原料价格上涨, 促使冰糕生产商通过“推陈出新”的方式暗地涨价

□记者 武逸民 见习记者 申利超

炎炎夏日,吃上一支冰糕是部分市民消暑的首选方式。可是,近日不少市民反映,市场上零售价为0.5元的冰糕种类已经很少了。业内人士表示,冰糕原料价格上涨是这一情况出现的主因。

0.5元一支的冰糕市场难觅

“去年这个时候,市区冷饮摊上0.5元一支的冰糕比比皆是,今年只剩‘老冰棍’等少数几个品种了。”昨日,家住周山路的市民李女士说,“我特别喜欢吃‘好乐滋’、‘黑米糕’等几个品种的冰糕,可这些只卖0.5元的冰糕,很多地方都没有卖了。”

“买支0.5元的冰糕。”昨日,记者在南昌路一冷饮摊位前问道。“现在0.5元的冰糕只有‘小布丁’和‘老冰棍’,你看要哪一种?”冷饮摊的老板说,去年的这个时候,他经营的冰糕有三成以上零售价都是0.5元,而现在零售价在0.5元的冰糕只剩下“小布丁”和“老冰棍”两种。

在丽春路,经营冷饮的赵先生表示,他现在出售的冰糕中,零售价为0.5元的冰糕只有“三好生”和“小奶糕”。当被问及0.5元一支的冰糕品种为何变少时,赵先生表示,主要是因为“现在批发不来”。

记者在走访中了解到,虽然现在市场上零售价在0.5元至1元的冰糕品种少了,但冰糕整体的市场零售价并没有太大的变化。如天冰系列的“星期天”,零售价还是1元;“巧芙蓉”、“梦幻蓝莓”等冰糕依然是1.5元一支。

冰糕在悄悄“瘦身”

在南苑路一冰糕批发店内,老板刘先生表示,今年冰糕的批发价格大部分没有上涨,如“星期天”、“芒果”等,批发价还是每支0.8元,即使个别品种价格有所上涨,其涨幅也不大——如“小神童”、“火炬”、“果粒方”等品种的冰糕,其批发价不过由原来的0.8元涨为0.85元。



冰糕种类多了,但便宜的少了。(资料图片)

记者注意到,虽然大部分冰糕没有涨价,但冰糕的净含量已经减少。如某企业生产的“小奶糕”,重量已由原来的40克减少到现在的36克;而另一种以绿豆为原料的冰糕,重量则由原来的86克变为78克。

为保本,厂家频频“推陈出新”

“冰糕的主要原料是奶粉、棕油和白糖,去年以来,这些原材料的价格上涨了10%以上。”曾为一知名冷饮生产企业做代理商的庞先生说。

庞先生表示,如果冰糕涨价较为明显,消费者肯定会产生抵触心理,消费量就会减少。为解决这一问题,商家除对少数产品涨价外,一般会采取推出新品等方式,实现产品价格的“暗涨”。

“今年各个厂家都会出新品零售价基本都在1.5元至2元。0.5元的冰糕产量自然会大幅减少。由此看来,今年市民吃冰糕,可能要比往年多花钱。”庞先生说。

专业人士不愿做 愿做人士不专业 家电清洗难觅“正规军”

□记者 戚帅华

“花80元清洗抽油烟机,哪知道一拆一洗竟把抽油烟机洗坏了,还要再花100多元修理。”昨日,家住九都新村的陈女士郁闷地说,为了清洗抽油烟机,自己花了冤枉钱不说,还受了一肚子气。

清洗家电遇尴尬

陈女士说,她家的抽油烟机用了两年多,一直没有清洗过。由于该品牌抽油烟机的售后服务中没有清洗一项,她只好找来街头的清洗人员。可对方清洗完离开后,陈女士却发现抽油烟机打开不到5分钟就自动关闭,接着便无法启动了。无奈之下,陈女士只好再掏钱修理。

无独有偶,家住建设路的张女士家里的热水器内生出不少水垢,需要清洗一下。可她打了几个家电维修点的电话,却没人愿接这活儿。张女士于是找了两个“游击队员”,但对方清理后没有做好密封,造成热水器漏水,张女士不得不再花钱找人维修。

难觅专业清洗人员

昨日,我们走访了一些家电卖场发现,由于目前市场所售家电保洁服务均不在产品三包范围内,因而多数家电售后都不提供清洗

服务。一名销售电热水器的工作人员告诉我们,为延长电热水器使用寿命,两三年就应该清理一次内胆水垢。但目前他们只负责产品的维修和装卸,清洗还需找专业人员。

一些家政公司的负责人也表示,因家电清洗涉及专业问题,而目前市场上并没有专门的机构来培训清洗人员,为避免把家电“洗出毛病”,他们一般不会提供清洗服务。此外,由于油烟机清洗费时、费力,而且在提供服务时很多工作难以量化,如“怎样算洗干净”、“哪些地方一定要洗”等,一些有维修经验的技术工人大多选择维修业务,而不愿从事清洗工作。再加上走街串巷的“游击队”收费低廉,这就造成家电清洗业内难觅“正规军”。

家电清洗行业待开发

“尽管消费者的家电清洗意识还很模糊,但家电清洗的市场并不小。”某品牌空调代理商赵先生表示,按照目前的市场行情来看,家电清洗是一项利润非常可观的行业。但家电清洗说起来似乎很简单,其实却包含很多工序。它要求工作人员不仅会清洗,还要会拆卸、安装、调试等,其中任何一道工序都不能出错。因此,要专业从事家电清洗行业,至少得具备人力和设备,而这一行业对这两方面的要求都比较高,因此这块市场还有待开发。